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Vážení spoluobčané, 

zima snad už letos definitivně předala pomyslné žezlo jaru a všichni se společně můžeme 
těšit na radovánky spojené s jarní pohodou. Kromě Velikonoc je však toto období neodmys-
litelně spojeno také s jarním úklidem našich komunikací. Letos to bude úkol o to těžší, že 
je komplikován výstavbou kanalizace. Přesto se daří udržovat naše komunikace většinou ve 
velmi slušném stavu. Značná část spoluobčanů opět přiložila ruku k dílu a tím, že uklidila 
posypový materiál před svými domy, výrazně zrychlila tempo úklidu. Všem aktivním velmi 
děkuji také za pracovníky obecní technické čety. Tempo výstavby kanalizace se nyní ještě 
zrychlí a nabude na objemu, začne se kopat na více místech najednou, takže lze očekávat další 
komplikace spojené jak s dopravní obslužností, tak se stavebním ruchem. Znovu Vás proto 
všechny prosím o trpělivost a součinnost. Skutečně nezbývá, než se obrnit trpělivostí a vydr-
žet, než bude celé dílo dovedeno do zdárného konce.

 V sobotu 23. března 2013 jsme mnozí měli v našem kostele možnost shlédnout skutečně 
ojedinělé dílo – Evangelium podle houslí. Počet zájemců o představení Evangelia výrazně pře-
kročil kapacitu kostela, bylo skutečně beznadějně vyprodáno a na mnohé váhající již vstupen-
ky nezbyly. Jsem velmi rád, že se celé naše úsilí podařilo dotáhnout do zdárného konce. Akce 
byla skutečně mimořádně finančně i organizačně náročná. Celkové náklady na realizaci díla 
se pohybují okolo 400.000 Kč. Naštěstí se podařilo zajistit dotaci z Moravskoslezského kraje 
ve výši 150.000 Kč. Velké poděkování patří rovněž společnosti EUROVIA VINCI, která se 
stala partnerem projektu a rovněž nám výrazně finančně přispěla na realizaci. Obrovský dík 
patří rovněž panu Milanu Vjačkovi a pracovníkům jeho stavební společnosti, kteří sponzorsky 
zdarma vybudovali na kůru nové pódium pro návštěvníky. Toto pódium navíc i nadále na kůru 
zůstane a bude tak využitelné i v budoucnu. Chci poděkovat rovněž všem, kteří se podíleli na 
přípravě, zejména Mgr. Koloničnému, faráři v Ludgeřovicích, zaměstnankyni obce paní Bort-
líkové, pracovníkům technické čety pod vedením pana Balgara, našim hasičům a policistům 
OO PČR Hlučín, zajišťujícím hladký průběh parkování a vedení dopravy během koncer-
tu i všem dalším dobrovolníkům, kteří pomohli. Uznání si zaslouží také hlavní organizátorka 
projektu paní Kučerová, která má s touto akcí zkušenost již z let minulých a její pomoc byla 
skutečně neocenitelná. Závěrem si tedy troufám s hrdostí říci, že jsme v Ludgeřovicích opět 
dokázali, že jsme schopni zorganizovat i skutečně mimořádné kulturní projekty...

 Mgr. Daniel Havlík
starosta obce

Slovo starosty
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Zastupitelstvo obce
Ze 14. zasedání zastupitelstva obce

Zasedání zastupitelstva se konalo v sále Obecního domu dne 13. března 2013. Přítomno 
bylo 13 zastupitelů, jednání sledovalo 8 občanů.

Vedle dalších bodů programu zastupitelstvo projednalo a schválilo:
–  záměr prodeje 36 stavebních míst o výměrách 800 až 1200 m2 z obecních pozemků 

mezi ulicemi Vrablovecká a U Rybníků,
–  záměr založit obchodní společnost Technické služby Ludgeřovice, s.r.o., která bude 

poskytovat vybrané komunální a řemeslné služby.
Starosta obce informoval o stavu výstavby splaškové kanalizace. Práce postupují dobře, 

proti plánu zatím mají jen cca desetidenní zpoždění. Je reálný předpoklad, že celý systém 
stok bude postaven do konce letošního roku. Následovat bude kolaudace a po ní připojování 

domovních přípojek, to by mělo být ukončeno do konce roku 2014. V roce 2014 budou 
také dokončeny povrchové úpravy chodníků a cest zasažených stavbou kanalizace. Současná 
stavba splaškové kanalizace se netýká Vrablovce.

Zastupitelstvo ocenilo paní Lenku Vilímovou, dárkyni krve, držitelku zlaté plakety 
MUDr. Janského za 40 bezpříspěvkových odběrů.

AV.
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Výtah z Usnesení ze 14. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice
(dále ZO), konaného dne 13. 3. 2013 v sále Obecního domu v Ludgeřovicích

ZO vzalo na vědomí•	  platnost zápisu ze zasedání ZO č. 13, konaného dne 19. 12. 2012.
ZO schválilo•	  zprávu tajemníka OÚ o kontrole usnesení zastupitelstva obce č. 21,5 
a 13.
ZO vzalo•	  na vědomí návrh rozpočtu Sdružení obcí Hlučínska na rok 2013.
ZO vzalo•	  na vědomí návrh rozpočtu Svazku obcí mikroregionu Hlučínska na rok 2013.
ZO schválilo•	  Dodatek ke Střednědobému plánu sociálních služeb a souvisejících aktivit 
na r. 2010 – 2013 ve znění, navrženém Sněmem Svazku obcí mikroregionu Hlučínsko.
ZO rozhodlo•	 , na základě žádosti o záměru prodeje části pozemku parc. č. 3607 – ostatní 
plocha, ostatní komunikace v k. ú. Ludgeřovice o výměře cca 130 m2. Přesná výměra 
bude stanovena geometrickým plánem, který nechá na své náklady vyhotovit žadatel. 
Geometrický plán bude respektovat zachování stávajícího vjezdu k rodinnému domu, 
tento nebude předmětem prodeje.
ZO rozhodlo•	 , že prodej bude realizován za cenu stanovenou znaleckým posudkem, který 
nechá na své náklady vypracovat žadatel. 
ZO ukládá•	  starostovi obce zabezpečit zveřejnění záměru prodeje na úřední desce.
ZO schválilo•	  účetní závěrku obce Ludgeřovice sestavenou k 31. 12. 2012.
ZO vzalo na vědomí •	 informaci starosty obce o rozpočtovém opatření č. 8/2012, které 
provedla ekonomka obce v rozpočtu obce na r. 2012 ke dni 31. 12. 2012 na základě 
pověření, uděleného jí na 13. zasedání ZO dne 19. 12. 2012.
ZO rozhodlo•	  o záměru prodeje pozemku parc. č. 3088/2 v k. ú. Ludgeřovice - trávní 
porost o výměře 2 721 m2, pozemku parc. č. 3088/3 v k. ú. Ludgeřovice – ostatní plocha, 
jiná plocha o výměře 887 m2, části pozemku parc. č. 3088/6 v k. ú. Ludgeřovice – orná 
půda o výměře 13 794 m2 a části pozemku parc. č. 3088/10 v k. ú. Ludgeřovice – orná 
půda o výměře 79 887 m2, v geometrickém plánu č. 2649-8/2012 ze dne 22. 8. 2012 
označených jako nový stav.
ZO uložilo•	  starostovi obce zabezpečit zveřejnění záměru prodeje na úřední desce OÚ 
Ludgeřovice a způsobem, umožňující dálkový přístup.
ZO rozhodlo•	  zvolit přísedící Okresního soudu v Opavě na období 2013 – 2017.
ZO vzalo•	  na vědomí informaci starosty obce o uložení volných finančních prostředků 
obce ve výši 40 mil. Kč na termínovaný vklad s 3 měsíční výpovědní lhůtou s úrokovou 
sazbou 2,80 % u J&T Bank.
ZO schválilo•	  záměr založit obchodní společnost Technické služby Ludgeřovice, s.r.o. 
a uložilo starostovi obce, aby předložil na příštím zasedání ZO analýzu využitelnosti 
Technických služeb pro obec vč. příkladů již fungujících společností obdobného typu 
a zaměření v okolních obcích.
ZO vzalo•	  na vědomí zprávu starosty o průběhu jednání 14. zasedání ZO Ludgeřovice.
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Kultura
ObECní KnIHOVnA LUDGEŘOVICE
Prvňáčci ze Zš markvartovice poprvé v knihovně

Dne 15. února uspořádala naše knihovna knihovnickou lekci na téma Ilustrátoři dět-
ských knih. Navštívily nás děti 1. třídy ze ZŠ Markvartovice v doprovodu paní učitelky 
Dagmar Burkové. Děti se dozvěděly, že ilustrace je výtvarný doprovod psaného textu, kte-
rý má úzký vztah k dílu. Spoustu ilustrátorů znaly děti z televizních večerníčků. Nejvíc 
se dětem líbily knihy O Krtečkovi, Křemílek a Vochomůrka, Loupežník Rumcajs, Mach 

a Šebestová, Kocour Mikeš, Ferda Mravenec. Děti čekala i hádanka. Měly uhodnout, kdo 
nakreslil postavičku, která je každý večer vítá u pohádek. Bohužel nikdo neuhádl jméno 
našeho známého ilustrátora Radka Pilaře. 

Ke konci besedy dostaly děti úkol, aby nakreslily svůj nejoblíbenější večerníček. Za svoji 
snahu všichni obdrželi bonbóny a záložky do knih. Dětem se v naší knihovně moc líbilo 
a slíbily, že se do knihovny určitě vrátí.

 Jana Baránková, knihovnice 



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ 4 / 2013

6

ZáVěR PLESOVé SEZóny
Z plesu mladých hasičů

Ples se konal v Obecním domě 23. února 2013. Pozvání na ples přijal i starosta obce 
Mgr. Daniel Havlík. Za dříve narozenou generaci ludgeřovických hasičů byli v sále Josef 
Pudich (starosta sboru) a Gerhard Pěntka s manželkami. Jinak byly sál i vinárna plné mla-
dých. Byl to veselý bál s výbornou atmosférou.

Z květinového plesu
Ples se uskutečnil 1. března 2013. Stejně jako v minulých letech byla pořadatelem ludge-

řovická firma Jiří Hynek, velkoobchod květin. Květinová výzdoba proto byla opravdu bohatá 
a krásná, dámy dostaly při příchodu kytičku, plná květin byla i tombola. Návštěvníkům byl 
v sále k dispozici bar plný kvalitních vín, ve vinárně pak dobře zásobený raut. Hrála výborná 
hudba, nechybělo ani zajímavé předtančení. Prostě noblesní bál se vším všudy.
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Z plesu fotbalistů
Ples pořádala 9. března 2013 v prostorách Obecního domu Tělovýchovná jednota 

Ludgeřovice. Tradičně byl na plese vyhlášen nejlepší fotbalista TJ za minulý rok. Za rok 
2012 se jím stal brankář mužstva Petr Stočes. Vzrušující byla fotbalová soutěž pro dámy. 
Účastnila se jich většina přítomných. Ve vyřazovacím kole každá jedenkrát kopala fotbalový 
míč z poloviny sálu do miniaturní branky postavené pod podiem. Jen čtyři trefily a postou-
pily do druhého kola. V několika dalších kolech se z těchto čtyřech žádná netrefila. Asi až 

v pátém kole se trefily dvě, ty se pak utkaly o první místo. Obě byly oceněny. Zvítězila dáma 
v černém. Sportovci se v první polovině plesu k tancování moc neměli. Spíše to vypadalo 
jako na seznamovacím večírku s fotografováním. Zato ve druhé polovině pak tančili úplně 
všichni včetně pořadatelů. 
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Z Josefovské zábavy 
Plesová sezona v Obecním domě už tradičně končívá Josefovskou zábavou pořádanou 

SRPDŠ ludgeřovické školy. Tentokrát se konala 16. března 2013 a stejně jako na těch minu-

lých zde vládla příjemná přátelská atmosféra. Hosté zaplnili nejen sál, ale i vinárnu, nechy-
běla výborná hudba, tombola a zajímavý program – vystoupení mažoretek skupiny PADIS 
a půlnoční překvapení s tranvestity.

AV.

Ukončení plesové sezony zůstalo na Vrabčácích
Další plesová sezona je za námi, radovali se velcí návštěvníci plesů a nakonec i naši 

nejmenší. Klub rodičů MŠ Vrablovec pořádal Maškarní ples s Míšou Růžičkovou v Hostinci 
na Vrablovci. Prvním rokem jsme zvolili páteční odpoledne a ne nedělní a myslíme si, že to 
byla dobrá volba. Sál byl úplně plný, těžko byste hledali místečko, ale pan hostinský se snažil 
o usazení všech hostů. Nosil židle, aby alespoň „dospěláci“ seděli (děti byly stejně neustále 
v pohybu). Jsme rádi, že všichni vydrželi ve stísněných podmínkách až do úplného konce. Na 
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sále bylo veselo, děti si uží-
valy zábavu s Míšou, občas 
musely vyzvat i své rodiče 
do akce, aby se také trochu 
protáhli a zapojili do pro-
gramu. 

Společnými silami jsme 
vylosovali bohatou tom-
bolu, za kterou patří velký 
dík rodičům našich dětí, ale 
také ostatním, kteří přišli 
na ples a přispěli cenami do 
tomboly. Nebudu všechny 
jmenovat, mohlo by se stát, 
že bych na někoho nechtěně 
zapomněla a to by mne mrzelo. I ti největší smolaři však neodcházeli s prázdnou. Na ně 
čekala plná krabice překvapení, ze které si mohli výhru vytáhnout.

Po ukončení zábavy s Míšou a po vylosování tomboly dostal slovo pan Libor Šulc, který 
všechny přítomné vyzval k tanci. Pouštěl písničky pro děti i dospělé a zábava se protáhla, 
protože nikdo nepospíchal domů. Vždyť nás čekal víkend a dva dny odpočinku.

Takže ještě jednou všem děkuji za podporu. Díky Vám všem a díky sponzorům se za pár 
dní bude stavět na naší zahradě další herní prvek – „hnízdo k houpání dětí“. 

A co dodat závěrem. Za rok se těšíme na viděnou!!!
Pavla Olšáková, vedoucí učitelka MŠ

Divadlo v Obecním domě
Ochotnický spolek Propadlo z Václavovic u Šenova 15. března představil v Ludgeřovi-

cích hru se zpěvy „Třetí stupeň povodňové pasivity“, kterou napsal jejich člen Stanislav Ko-

lář. Dvě a půl hodiny 11 herců dobře bavilo asi sto diváků veselou taškařicí až tragikomedií 
o „království nožů a vidliček“. Pořadatelem byl Český červený kříž Vrablovec. 

AV.
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Evangelium podle houslí v ludgeřovickém chrámu sv. mikuláše
Tuto velkolepou kompozici hudby, zpěvu a slova o slavném Kristově velikonočním pří-

běhu autora Pavla Helebranda zde předvedlo 23. března 180 účinkujících a to Jiří Pavlica se 
svým Hradišťanem, členové opery a operního studia NDM, Pěvecký sbor města Klimkovic, 
Dětská hudecká muzika Iskérka, Pěvecký sbor Gymnázia v Olomouci – Hejčíně, Smyčcový 
a dechový orchestr Janáčkovy konzervatoře a Gymnázia v Ostravě. Dirigoval Petr Šumník.

Toto velkolepé představení uspořádala Obec Ludgeřovice. Záštitu převzali Mons. 
František Václav Lobkowicz, O. Praem, biskup ostravsko-opavský a starosta obce Ludge-
řovice Mgr. Daniel Havlík. Představení se podařilo uskutečnit zejména díky dotacím Mo-
ravskoslezského kraje, společnosti EUROVIA VINCI a p. Milanu Vjačkovi. Největší díl 
nákladů pak nesla Obec Ludgeřovice.

Evangelium podle houslí se už řadu let uskutečňuje za mimořádného zájmu publika 
vždy jen jednou v roce před Velikonocemi, pokaždé na jiném místě. I letos byly všechny 
vstupenky do ludgeřovického kostela rychle vyprodány a pro velký zájem byly přidává-
ny židle na všechna vhodná místa v kostele. Přišlo cca 750 posluchačů. Kostel byl plný 
k prasknutí, účinkující zaplnili celý prostor před lavicemi až k hlavnímu i oběma bočním 
oltářům, navíc značná část účinkujících se během představení opakovaně přemísťovala 
tak, že bočními vchody vycházeli a vraceli se v nových rolích hlavním vchodem. Publikum 
a účinkující tak v podstatě tvořili jeden celek bez prázdných míst. Dirigent stál na stupín-
ku, aby mohl být v kontaktu se členy souboru.

V této situaci bylo prakticky nemožné představení fotografovat, nebylo odkud. Ně-
které snímky byly proto pořízeny o několik hodin dříve při generální zkoušce, kdy bylo 
v kostele i více světla.
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KALEnDáŘ AKCí
 5. 4. 2013 Noc s Andersenem (knihovna - OÚ)
13. 4. 2013  4. ročník běžeckého závodu Ludgeřovická patnáctka (hřiště TJ Ludgeřovice)
20. 4. 2013 Vítání jara (OD)
20. 4. 2013 Vítání občánků (obřadní síň - OÚ)
30. 4. 2013 Pálení čarodějnic (hřiště TJ Ludgeřovice)
 3. 5. 2013 Den matek, vystoupení Evy a Vaška (OD)
25. 5. 2013 Májová veselice SRPDŠ (OD)
31. 5. 2013 Koncert Janáčkův máj (chrám sv. Mikuláše)

OÚ – Obecní úřad Ludgeřovice
OD – sál Obecního domu v Ludgeřovicích

Představení bylo fascinující, krásné, nesmírně dynamické. Kristův velikonoční příběh 
snad ani nemohl být podán lidštěji a srozumitelněji. Publikum bylo nadšené. 

Před začátkem všechny přivítali starosta obce a ludgeřovický farář. V představení pak 
vystupovali všichni významní aktéři Kristova příběhu např. Kristus (Jiří Pavlica), Pilát 
(Norbert Lichý), Máři Magdalena (Simona Mrázová), Jidáš (Pavel Liška), Jan Křtitel 
(Jindřich Jakubal) a řada dalších. 

V euforii účinkujících z krásného a zdařilého představení se současně s jeho koncem 
všichni včetně sólistů shlukli kolem dirigenta a autora. Návštěvníci účinkující odměnili 
dlouho trvajícím potleskem ve stoje.

AV.
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Obec Ludgeřovice Vás zve v rámci oslav Dne matek 

na vystoupení Evy a Vaška
v pátek 3. května 2013 od 18 hodin v Obecním domě v Ludgeřovicích

Vstupné – ženy 100 Kč, muži 150 Kč
Předprodej vstupenek v Obecní knihovně v Ludgeřovicích
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Svět techniky – oblast Dolní Vítkovice
V pondělí 4. března se žáci 9. B účastnili celodenního přírodopisného workshopu na 

téma „Nervová soustava a biodiverzita“ v rámci projektu Svět techniky v Ostravě Dolních 
Vítkovicích pod vedením lektora Mgr. Karla Morice. 

Workshop byl rozdělen do tří částí. První byla zaměřena na mozek a jeho jednotlivé 
části. Žáci, rozděleni do skupinek, hledali na tabletech potřebné informace a zajímavosti, 
které pak aplikovali do připravených pracovních listů. Velmi zvídavě zpracovávali informace 
například o trepanaci (otevření lepky) již v době starých Egypťanů. Druhá část zkoumala 
mozek jako nejsložitější hmotu, co známe. Bylo zajímavé přirovnávat kapacitu mozku k po-
čítačům, či spočítat, kolik mp3 písniček se vejde do průměrného mozku. Součástí této části 
byly také optické klamy, které žáky moc bavily. Ve třetí části si žáci zahráli hry rozvíjející 
logické myšlení a zhlédli 3D film o mozku. 

Měli jsme to štěstí, že 
právě náš workshop navští-
vil v rámci své prohlídky 
Dolních Vítkovic ministr 
školství, Prof. PhDr. Petr 
Fiala, Ph.D., LL.M.

Byl to příjemně strá-
vený den, ze kterého jsme 
si odnesli spoustu nových 
vědomostí a zajímavostí 
– zkrátka pár nových dat 
pro náš mozek . 

Veronika Seidlová,
učitelka a žáci 9. B

Základní a mateřská škola

Safer internet day 2013 
Naše škola se zapojila do „Dne bezpečnějšího internetu 2013“ (SID 

2013), organizovaného sítí osvětových center Insafe. 
Téma „Dne bezpečnějšího internetu“ v letošním roce provázelo motto: 

„Connect with Respect – online rights and responsibilities“, které volně 
přeloženo znamená „komunikujte ohleduplně“. 

Se žáky jsme se zamysleli nad vlastní zodpovědností ve světě internetu nejen vůči sobě, 
ale samozřejmě i k ostatním uživatelům. Učíme žáky chránit si své vlastní soukromí, respek-
tovat práva dalších uživatelů a užívat online prostředí s ohledem na základní pravidla etiky.

Žáci pak vypracovali prezentace na téma „Jak si chráním své vlastní soukromí?“ Nejlepší 
prezentace vytvořily žákyně z 9. A Denisa Medňanská, Barbora Tačová a Markéta Vilímová.

Marie Plačková, učitelka
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Zájmová sdružení
Ze setkání Klubu důchodců Ludgeřovice

Setkání důchodců se uskutečnilo v sále Obecního domu 20. února 2013. Na začátku 
členové klubu poděkovali třem svým členkám za dlouhodobé obětavé a velmi úspěšné půso-
bení v dnes už bývalém vedení klubu (na fotografii s novým předsedou Janem Stanovským 
zleva Marie Vidurová, Marie Nováková, Edeltruda Tomečková).

Následovala beseda o malování velikonočních kraslic. Manželé Čihákovi z Blatnice pod 
sv. Antoníčkem na jižní Moravě, kteří kraslice malují už 35 let, přivezli širokou paletu vzor-
ků. Paní Čiháková o nich moc hezky vyprávěla. Účastníci besedy se od ní například dozvě-
děli, že s kraslicemi objeli prakticky celý svět - od Ameriky až po Čínu. Mezi zajímavosti 
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patřila i informace, že před malováním se musí vyfouknutá vajíčka 3 roky sušit na vzduchu 
pod přístřeškem, jinak na ně barvy špatně chytají. Čihákovi malují na vejce slepičí, kachní, 
husí i pštrosí. V Číně zažili velké překvapení. Zavedli je do manufaktury, kde se ve velkém 
malovaly tuší kraslice na export do Česka a Německa. V současné době už kraslice malují 
i dcera a vnučka manželů Čihákových. Vnučka navíc umí anglicky a německy, takže na roz-
díl od prarodičů nemá jazykové problémy při předvádění a propagaci kraslic v zahraničí. 

Následovaly praktické ukázky malování kraslic. Byla to zajímavá a vydařená beseda.
AV.

Začala další sezona Jednotky sboru dobrovolných hasičů Ludgeřovice
Jednotka místních hasičů i letos bojuje s nástrahami nepřízně osudu jiných lidí. Kdo jsou vlastně 

tito dobrovolníci?
Jednotka sboru dobrovolných hasičů (dále jen „JSDH“) je zřizována obcí na základě 

zákona o požární ochraně. Členem jednotky může být každý občan ČR starší osmnácti 
let, zdravotně způsobilý (prověřuje se), který s obcí uzavře dohodu o členství v JSDH. Pří-
padným členstvím mu vznikají určité povinnosti dle zařazení v jednotce. Musí se účastnit 
výcviků, oprav, úklidů, výjezdů a dalších úkolů dle svých možností. Zároveň zde neexistují 
sankce a způsoby, jak člověka k tomuto nutit, či se něčeho na něm domáhat. Členu může být 
tedy pouze pozastaveno členství - může být vyloučen z jednotky jako snad jediná odvetná 
„sankce“. Tyto činnosti jsou tedy povinné a člen se zavazuje je „dobrovolně“ plnit. Odtud 
tedy slovo dobrovolnost. Zároveň ale nemusí být takový obecní hasič členem sboru, který 
může ve stejné obci působit. Sbor pak v obci zastává hlavně práci s dětmi – hasičský kroužek, 
či kulturní a sportovní vyžití. Jeho členové k zásahům nejezdí. A protože každý rád mlží 
před lidmi, vsunulo se do názvu JSDH (obecní hasiči) slovíčko jednotka „sboru“dobrovol-
ných hasičů, aby byl guláš kompletní. Tím se docílilo toho, že obce a města mají hasiče, 
které ale každý spíše spojuje s požárním sportem, dětmi, plesy a karnevaly. A tudíž je chválí 
lidé za kulturu v obci, ale ne za zachráněné hodnoty. Čímž se také dostáváme k problema-
tice financování takové jednotky, které by každý asi raději dal sál na konání plesu zadarmo, 
než plnohodnotný zásahový oděv. V situaci, kdy navíc stát šetří na státních, profesionálních 
hasičích, jsou ti obecní stále vytěžováni, ale financování stát chytře nechá na jejich zřizova-
telích – obec nebo město. To, zda jsou tedy potřební, bych nyní přirovnal asi k rozhodování 
města ke zřízení městské policie. Buď bude mít svoji a ve městě bude hned a rychle klid 
a škody se budou minimalizovat, anebo se bude dále spoléhat na policii státní, že ve městě 
pořádek zajistí stejně rychle a efektivně, i když přímo v onom městě státní služebna chybí.

Zřídíte tedy jednotku hasičů v obci. Platíte jim výbavu a školení. Největší položku – plat 
jim neplatíte, protože konkrétně my to děláme zadarmo. To už je ale dnes potíž. Kdo by 
dnes rád dělal zadarmo, že? Na druhou stranu to ale zase něco vypovídá o členech jednotky. 
Jsou v ní lidé, kteří se odlišují, protože ne vždy uvažují jen o sobě a o svém prospěchu. Mož-
ná je znáte, a přitom ani nevíte, komu za ten rok pomohli...

Velitel JSDH Ing. Patrik LANGE Hasič Tomáš BIELAN 
Velitel družstva Ing. David LANGE Hasič Tomáš KUBESA
Velitel družstva Radoslav JAROŠ Hasič Michal NOVOTNÝ
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Velitel družstva Petr MASNÝ Hasič Ondřej KNĚZŮ
Strojník Ing. Jan HAWLIK Hasič Marek HAWLIK 
Strojník David JAROŠ Hasič Ivan BEDNAŘÍK 
Strojník Roman JAROŠ Hasič Jakub KRENSTETTER
Strojník David CHOBOT Hasič Tomáš SCHLOSSAREK
Technik JSDH Jiří MUČKA Hasič Jan KNĚZŮ

Doufám, že se seznam ještě v průběhu roku upraví o dva členy v zácviku, pokud jim snaha 
vydrží.

Jednotku tvoří v současné době:
18 členů, z toho 4 velitelé, 4 strojníci, 1 technik a 9 hasičů. Dále má 10 členů oprávnění 
k jízdě se zásahovým vozidlem, 6 členů oprávnění k práci s motorovou pilou a 14 členů je 
nositelem dýchací techniky. V plošném pokrytí jednotkami PO je naše jednotka vedena jako 
JPO III/1.
 
Co to znamená JPO III/1:
jednotka požární ochrany sboru dobrovolných hasičů obce se členy, kteří vykonáva-
jí službu v JPO dobrovolně, s územní působností do 10 minut jízdy z místa disloka-
ce, zajišťuje výjezd družstva o početním stavu 1 + 3 (velitel, strojník, 2 hasiči) do 10 mi-
nut od vyhlášení poplachu, dojezdová vzdálenost z místa dislokace je 7,5 až 10 km. 
 
Působnost jednotky:
je územní tzn. převážně pro katastr obce Ludgeřovice + katastry okolních obcí. Na žádost 
krajského operačního a informačního střediska (KOPIS) pak můžeme být vysláni i mimo 
toto území.
 
Uvádím seznam obcí, na jejichž území naše jednotka v případě vyhlášení daného stupně poplachu 
zasahuje.
Při vyhlášení I. stupně požárního poplachu: 
Ludgeřovice, Markvartovice, Šilheřovice, Ostrava-Petřkovice.
Dále pak: Dálnice D1 směr Brno – Místecká 361 km – Severní spoj 357 km,
D1 směr Bohumín – Místecká 361 km – Vrbice 365 km 
Při vyhlášení II. stupně požárního poplachu:
Darkovice, Děhylov, Hať, Hlučín, Hlučín-Bobrovníky, Kozmice, Vřesina, Ostrava - Antošovice, 
Ostrava - Koblov, Ostrava - Lhotka.
Dále pak: Dálnice D1 směr Brno – státní hranice 376 km – Šunychl 372 km, 
D1 směr Brno – Šunychl 372 km – Bohumín 370 km,
D1 směr Brno – Bohumín 370 km – Vrbice 365 km, 
D1 směr Brno – Vrbice 365 km – Místecká 361 km, 
D1 směr Brno – Severní spoj 357 km – Rudná 354 km, 
D1 směr Bohumín – Vrbice 365 km – Bohumín 370 km, 
D1 směr Bohumín – Bohumín 370 km – Šunychl 372 km, 
D1 směr Bohumín – Šunychl 372 km – státní hranice 376 km
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Zásahy mimo obec Ludgeřovice jsou pak obci propláceny.
 
Poslední stránka věci, kterou zmíním, je papírová válka. Kdo z Vás podniká, nebo je součástí 

větší společnosti, ten jistě pochopí. Nikoho tak nepřekvapí, že v měsíci březnu k nám zavítal 
příslušník HZS MSK, který má za úkol kontrolu stavu naší jednotky. Není v moci tohoto člán-
ku vypsat vše, co musíte doložit. Přesto na malou ukázku. V pořádku musí být zřizovací listina 
jednotky, aktuální seznam členů, jmenovací listiny velitelů, zdravotní prohlídky členů, vždy 
musí být platné odbornosti a školení členů z hasičské školy (chodí se na přeškolení), musí být 
vyhotoveny podepsané záznamy o provedeném školení, zásahu, výcviku. Jednotlivé agregáty 
mají také své provozní karty, ve kterých musí být zapsány záznamy použití. Revize musí být 
např. na motorové pile, elektrocentrále, světlech, opascích, žebříku, lezecké výstroji, lanech, vá-
zacích prostředcích. Každý pilař musí ročně prokázat praxi 8 hodin, nositel dýchacího přístroje 
minimálně 1 x 3 měsíce vydýchat přístroj. Řidiči strojníci musí jezdit stanované km s technikou, 
aby ji dokázali mít v ruce během jízdy s majáky. Není pak divu, že všechno uvedené je nutno 
zapisovat pravidelně do počítačového programu, protože jinak by toho byly papírové stohy. 

David Lange, dobrovolná jednotka hasičů obce Ludgeřovice

A ještě vše v mapce pro představu:
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Zajímavosti
Jarní postřehy 2013

Snad úplně všichni jsme s radostí přivítali ve druhém březnovém týdnu několik prvních 
letošních slunečných dnů, kdy se v poledne teploty šplhaly k + 10 °C. Předtím jsme od nové-
ho roku sluníčko prakticky neviděli. Dlouho jsme se však neradovali. Ve třetím březnovém 
týdnu se zima naplno vrátila, bylo zataženo, padaly sněhové vločky a ranní teploty klesly 
až k – 10 °C, nad nulu se nedostávaly ani v poledne. Prostě zafungovalo pravidlo, téměř 
přírodní zákon, podle něhož je u nás každým rokem od konce února až do poloviny června 
jedna jistota, že to ochlazení, které právě přišlo, určitě není poslední. Většina z nás s plat-
ností tohoto pravidla počítá, přesto nám s postupujícím jarem návraty zimy vadí čím dál 
více a také ty pozdější s větší nelibostí snášíme. Tak například loni 18. května ranní mrazík 
poničil na zahradách, co se dalo. Omrzly rostliny brambor, rajčat, květy ovocných stromů. 
Zahrádkáři byli hodně rozladěni. Nejhorší návrat zimy, jaký pamatuji, byl v jednom roce 
v polovině padesátých let na přelomu května a června, kdy už kvetlo obilí. Klasy byly tři dny 
obaleny namrzlým sněhem. Tehdy se ještě hospodařilo na malých políčkách. Někteří se na 
nich snažili zachránit úrodu tak, že sníh střepávali například tím, že dva smýkali napnutý 
provaz v úrovni klásků. Špatně však pochodili. Se sněhem a ledem z klásků odstranili i část 
květů, takže úrodu pak neměli téměř žádnou. 

Určitě se však shodneme, že přes tyto všechny rozmary počasí, je jaro nejkrásnějším 
obdobím roku. Je radost trávit v přírodě krásné jarní slunečné dny. Je škoda, že současné 
děti není venku moc vidět. Tráví hodně času ve škole a v různých kroužcích, volný čas pak 

Snímek z 25.3.2008
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u televize nebo počítače. Dost jich ani nechodí do školy a ze školy pěšky, vozí se auty nebo 
autobusy. Je to především z obavy o jejich bezpečnost v dnešním hustém provozu na cestách 
a snaha ochránit je před různými devianty. Avšak určitě to je z nemalé části i z pohodlnosti 
nebo lenosti. Vidět děti při hře na ulici, jak to bývalo běžné za doby mého mládí, je dost 
vzácné. Je to pochopitelně i tím, že ulice ovládla auta a pro děti a jejich hry, zde tím pádem 
není bezpečno. Samozřejmě občas děti na ulici jsou i dnes a hrají si, viz snímky – první 
z ulice Na Návsi (18. 3. 2012), druhý z ulice Okružní (27. 4. 2012). 

Na snímku z konce padesátých let ještě vzpomínka na časy, kdy vidět auto Na Návsi byla 
vzácnost a naopak zde běžně pobývaly husy, kačeny, slepice... 

Na pohodovou atmosféru z posledního snímku musíme nejméně v celém letošním roce 
zapomenout a to nejen pro současnou hustotu automobilového provozu, ale především kvůli 
stavbě splaškové kanalizace. Po celý rok bude hodně rozkopaných úseků, bude plno bláta a pra-
chu, občas nebudeme moci vyjet autem, bude hodně hluku a různých poruch inženýrských sítí. 
V době, kdy bude stavba 
vrcholit, budou všechny 
ulice spíše připomínat 
tankodromy, jak tomu 
bylo v prvních letech 
po válce. Návrat k bez-
prašným ulicím bez děr 
a rigolů může trvat i ně-
kolik let.

Všichni víme, že 
stavba splaškové kana-
lizace je naprosto nutná, 
všichni také počítáme 
s problémy a nepohod-
lím, které stavba přinese. 
Nezbývá, než se ozbrojit 
trpělivostí a tolerancí.

AV.
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Informace a oznámení
ObCHODní VEŘEJná SOUtěž

Obec Ludgeřovice vyhlašuje v souladu s ustanovením § 281 a n. 
zákona č. 513/1991 Sb. Obchodní zákoník 

Obchodní veřejnou soutěž  o nejvhodnější návrh na uzavření kupní smlouvy na 
 odprodej požárního vozidla Avia A30

Obec Ludgeřovice (dále jen vyhlašovatel)
zastoupená starostou obce Mgr. Danielem Havlíkem
adresa pro doručování: Obecní úřad Ludgeřovice, Markvartovická 52/48, PSČ 747 14

vyzývá zájemce k podání návrhu na uzavření kupní smlouvy na odprodej požárního vozidla 
Avia A30

Vymezení předmětu soutěže.
Jedná se o skříňové požární vozidlo, r. výroby 1975, uvedené do provozu v 02/1976, STK do 01/2014, 
GO provedena v 04/1989 vč. výměny nové nástavby. Vozidlo má od GO najeto 151 505 km, stav po-
čítadla ujetých km 51 505 km, vozidlo bylo celoročně garážované.

Cena předmětu soutěže.
Minimální požadovaná cena je 15.000,– Kč.

místo a doba podání návrhu, obsah a náležitosti.
Návrh musí být podán v písemné formě, doručen poštou nebo osobně na podatelnu OÚ Ludgeřovice, 
s tím, že návrh musí být vždy v uzavřené obálce s označením „Avia A30“ nejpozději do 30. 04. 2013 
do 12:00 hod. včetně. 
Osobně doručovaná nabídka bude přijímána v pracovních dnech a v pracovní době Obecního úřadu 
Ludgeřovice. 

návrh bude obsahovat:
– uvedení jména, příjmení zájemce u fyzických osob, bydliště
– uvedení firmy u právnických osob, jeho sídla
– návrh na uzavření kupní smlouvy
– nabízenou cenu, způsob její úhrady

Rozhodnutí o výběru nejvhodnějšího návrhu.
 O výběru nejvhodnějšího zájemce z doručených nabídek rozhodne Rada obce Ludgeřovice na svém 
zasedání dne 6. 5. 2013. Přijetí návrhu oznámí obec vybranému zájemci písemně nejpozději do 20. 5. 
2013. Ve stejném termínu budou vyrozuměni i ti účastníci soutěže, jejichž návrhy byly odmítnuty.
 Zájemci o odkoupení požárního vozidla Avia A30 si mohou vozidlo prohlédnout osobně po domlu-
vě s požárním preventistou obce Ludgeřovice p. Josefem Balgarem (tel. 553 876 018, 602 750 081).

Navrhovatelé nemají nárok na náhradu nákladů, spojených s účastí na soutěži.

Vyhlašovatel si vyhrazuje případné odmítnutí všech předložených návrhů.

Vyhlašovatel si vymínil možnost změnit v průběhu soutěže obchodní podmínky a zároveň si vymínil 
právo veřejnou obchodní soutěž v průběhu trvání soutěže zrušit.

V Ludgeřovicích dne: 22. 3. 2013
            Mgr. Daniel Havlík,  starosta obce Ludgeřovice
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Jubilanti – březen 2013
Robert Lubojacki    90 let
Erich Klučka   85 let
Josef Klímek   80 let
Evald Ulrich   80 let 
Norbert Jochym   80 let
Jan Kubesa   80 let 
Marta Šustková   80 let 
Lucie Vilkusová   80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

 Oznámení
Na základě dotazů občanů a v rámci zlepšení služeb našim občanům byla zhoto-

vena a umístěna nová smuteční skříňka na budově kamenictví p. Miroslava Konetz-
ného v ul. Markvartovické 1367/19. Občané zde mohou vyvěšovat smuteční parte, 
vzpomínky na své zesnulé a jiné podobné události. Chtěl bych tímto také poděkovat 
panu Konetznému za bezúplatné dodání a umístění smuteční skříňky na budově, 
která je v jeho majetku.

Josef Balgar, údržba obce

Vítání občánků
Vážení rodiče,

v sobotu 20. dubna 2013  
se uskuteční vítání dětí. 

Přihlásit se můžete, pokud se Vaše dítě narodilo během po-
sledního roku a od narození má stále trvalý pobyt v Ludgeřovi-
cích. Stačí, když se jeden z rodičů dostaví se svým občanským 
průkazem a rodným listem dítěte na Obecní úřad v Ludgeřovicích 
do kanceláře č. 10 v 1. poschodí. 

Uzávěrka přihlášek na jarní vítání je v pátek 12. dubna 2013. 
Lenka Jurečková, úsek správních činností
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Termín: 13. 4. 2013 (sobota)
Prezentace: 8:30 – 9:30 hod
Startovné: 100 Kč
Šatny a sprchy: Areál hřiště tJ Ludgeřovice
Start: 10:00 – hlavní běh
 10:05 –  kondiční běh (3km) na hřišti TJ 

Ludgeřovice    
Kategorie: hlavní závod: A – muži do 39 let
  B – muži do 49 let
  C – muži do 59 let
  D – muži nad 60 let
  E – ženy do 34 let
  F – ženy nad 35 let
 kondiční běh: kategorie muži
  kategorie ženy
Občerstvení: v cíli čaj, párek a pivo
Vyhlášení výsledků: 12:30 – restaurace TJ Ludgeřovice
Ceny:  hlavní závod: první 3 závodníci  

v kategoriích pohár, pro všechny účastníky 
tombola dle možností pořadatele

Kontakt a informace: Lubomír Bardaševský
 email: lubomirbard@seznam.cz
 telefon: 723 554 047

4. ROČNÍK
VEŘEJNÉHO BĚŽECKÉHO ZÁVODU 

Ludgeřovická patnáctka

Závodníci odpovídají za svůj zdravotní stav
a startují na vlastní nebezpečí.

Závod se uskuteční za spolupráce s oddílem MK Seitl Ostrava a Obcí Ludgeřovice.
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myslíte si, že podnikání není pro vás? 
možná vás přesvědčíme o opaku!

Podnikání může být skvělým způsobem, jak překonat současnou špatnou situaci na trhu 
práce. V prosinci 2012 byl zahájen projekt „Podnikám, slaďuju…sama sobě šéfuju“. Je určen 
všem ženám z Moravskoslezského kraje, které touží po změně a chtějí začít podnikat nebo 
už podnikají a chtějí své podnikání dále rozvíjet. 

Odhalte svůj talent! Naučte se, jak se postavit na vlastní nohy, odpoutat se od závislosti 
na zaměstnavatelích a splnit si své sny! Zjistíte, jak a ve které oblasti podnikat, získáte te-
oretické a praktické znalosti a dovednosti (vzdělávají lektoři z praxe, kteří každodenně řeší 
s podnikateli danou problematiku nebo sami podnikateli jsou).

Kurzy budou probíhat od dubna 2013 v Ostravě, Frýdku-Místku, Novém Jičíně a v Opa-
vě. V projektu podpoříme maximálně 150 žen. Můžete být jednou z nich. Již nyní se můžete 
přihlásit na stránkách www.zahajenipodnikani.cz. 

Projekt zastřešují partneři: PROFICIO, o.s., Koučink akademie, s.r.o., Rovnovážka, o.s. 
a Agentura pro regionální rozvoj, a.s. Projekt je financován z prostředků ESF prostřednic-
tvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního rozpočtu ČR a díky 
tomu jsou pro Vás veškeré aktivity zdarma!

Hana Proroková
tel.: 730 153 707, e-mail: info@zahajenipodnikani.cz

Využijte spotřebitelskou poradnu
Neuspěli jste s reklamací zboží? Chcete odstoupit od nevýhodné smlouvy? 

Přišlo vám podezřelé vyúčtování za telefon? Nebo si jen nejste jistí, jaká práva 
jako spotřebitelé máte? Občanské sdružení spotřebitelů TEST, vydavatel časo-
pisu dTest, spotřebitelům nabízí bezplatné poradenské služby:

Poradenství v oblasti spotřebitelského práva•	  (reklamace, nedodání zboží 
v termínu, poškození oděvu v čistírně, předváděcí akce, ubytování v hotelu 
nižší kategorie, vysoké vyúčtování za energie, podmínky pojistných, úvěro-
vých či leasingových smluv a jiné) na telefonní lince a přes elektronickou poradnu. Pora-
denství je zdarma, platí se pouze cena běžného hovorného. 
  Telefonická poradna: 299 149 009, provozní doba: Po – Pá 9 – 17 hod.
 Elektronická poradna: www.dtest.cz/e-poradna
Databázi nebezpečných výrobků•	  volně zpřístupněnou na webových stránkách www.
nebezpecnevyrobky.cz s možností zvolit si pravidelné zasílání nových informací k vybra-
né kategorii výrobků na e-mail.
Vzorové dopisy•	  – vybrané vzory právních listin a podání vypracovaná pro konkrétní účel 
(ke stažení na webových stránkách www.dtest.cz).
Elektronické příručky•	  zaměřené na nejrůznější témata (předváděcí a podomní prodej, 
nákupy přes internet, telekomunikace, cestování, potraviny).
Samolepku „nevhazujte reklamu“•	  či Kapesní tahák pro nákup potravin pomáhající 
kontrolovat množství tuku, cukru a soli v potravinách, které kupujete. 
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Sport

Vyhlášení nejlepších 
sportovců okresu Opava  
za rok 2012

Slavnostní vyhlášení Ankety 
nejúspěšnější sportovci a sportovní 
kolektivy okresu Opava za rok 2012 
se uskutečnilo ve Slezském divadle 
v Opavě 1. března 2013. Na 9. mís-
tě v kategorii dospělých se umístil 
Oldřich Tchurz z oddílu vzpírání 
TJ Ludgeřovice.

Srdečně blahopřejeme! 
VB.

Grand Prix ve vzpírání 
Košice 2013

 2. března 2013 proběhl v Ko-
šicích mezinárodní turnaj ve vzpí-
rání mládeže Grand Prix Košice 
2013. V kategorii U-14 nastoupil 
ludgeřovický odchovanec Ondřej 
Tchurz a vybojoval v hm. kategorii 
do 62 kg výkony 51 kg v trhu a 56 
kg v nadhozu stříbrnou medaili.

 V soutěži družstev skončil 
český tým na výborném 3. místě. 
Na turnaji startovala družstva ze 
Slovenska, České republiky, Ma-
ďarska a Polska.

 Oldřich Tchurz, trenér
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Otevřené mistrovství Zlínského kraje 2013 
16. března 2013 soutěžilo v Holešově celkem 43 závodníků z 6 klubů - S. JS Zlín, TJ 

Holešov, SOUZ Boskovice, TJ L. Šumperk, S. Brno-Obřany, B. Bohumín (Ludgeřovice). 
Hodnoceno bylo 6 žen, 5 mladších žáků, 5 starších žáků a 27 závodníků patnáctiletých 
a starších v kategoriích J17, J20, J23, mužů a veteránů. Všichni soutěžící si odnesli medaile 

a diplomy, šikovní závodníci v kategorii do 17 let si odnesli i čtyři medaile, protože byli 
vyhodnoceni v různých kategoriích (J17, J20, J23, muži).

V kategorii mladších a starších žáků a J17 nastoupili také odchovanci vzpírání v Ludge-
řovicích. Matěj Madlé v mladších žácích do 50 kg výkony 27 kg v trhu a 36 kg v nadhozu 
skončil na 1. místě a v kategorii starších žáků do 50 kg na 2. místě. Ondřej Tchurz v kate-
gorii starších žáků do 62 kg výkony 51 kg v trhu a 61 kg v nadhozu na 2. místě a v kategorii 
do 17 let do 62 kg také na 2. místě.

Oldřich Tchurz, trenér
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ObECní úŘAD LUDGEŘOVICE
800 101 087 – bezplatně

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz  
tel.: 595 052 578, fax: 595 052 278

úřední hodiny:
Pondělí a středa: 8:00 – 12:00 12:30 – 17:00

Starosta obce: starosta@ludgerovice.cz 553 876 010 

místostarosta obce: mistostarosta@ludgerovice.cz 728 249 860

tajemník: tajemnik@ludgerovice.cz 553 876 022

Stavební úřad  – vedoucí: starinsky@ludgerovice.cz 553 876 015
                        – referenti: stavebni@ ludgerovice.cz 553 876 016

matrika: matrika@ludgerovice.cz 553 876 012
Ohlašovna: ohlasovna@ludgerovice.cz 553 876 013

finanční úsek – vedoucí: vfu@ludgerovice.cz 553 876 019
Pokladna: pokladna @ ludgerovice.cz 553 876 020
Hřbitovnictví: financni@ludgerovice.cz 553 876 021

Odbor životního prostředí: olsak@ludgerovice.cz 553 876 024
údržba obce: balgar@ludgerovice.cz 553 876 018

Knihovna: knihovna@ludgerovice.cz 553 876 017
Půjčovní doba:
Pondělí: 8:00 – 12:00 12:30 – 18:00
Úterý: 8:00 – 12:00 12:30 – 15:00
Středa: 8:00 – 12:00 12:30 – 17:00



Tištěná verze zpravodaje dále obsahuje inzeráty 

A. Vjačka 
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